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議 事 日 程 第 １ 号

12月５日（火）10時開議

日程第１ 会期の決定

日程第２ 会議録署名議員の指名

日程第３ 議長の諸報告

日程第４ 市長の提案事項に関する説明

日程第５ 教育長の教育に関する報告

━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━━

開 会 10時１分

○議長（杉原豊喜君）

皆さんおはようございます。ただいまから平成18年12月武雄市議会定例会を開会いたしま

す。

これより直ちに本日の会議を開きます。

市長から提出されました第135号議案から第161号議案まで27件の議案を一括上程いたしま

す。

日程第１．会期の決定を議題といたします。

本定例会の会期等に関し、議会運営委員会に諮問をいたしておりましたので、これに対す

る議会運営委員長の答申を求めます。髙木議会運営委員長

○議会運営委員長（髙木佐一郎君）〔登壇〕

皆さんおはようございます。議会運営委員会の答申を御報告いたします。

平成18年12月武雄市議会定例会の招集に基づきまして、議長から諮問がありましたので、

12月４日議会運営委員会を開き、協議をいたしました結果について御報告申し上げます。

議長から諮問がありました事項は、第１．会期及び会期日程について、第２．付議事件の

審議順序及び委員会付託の要否について、第３．一般質問の質問順序について、第４．決算

審査特別委員会の報告について、以上４項目でございます。

本定例会において審議されます議案等は、ただいま議長から上程になりました条例議案７

件、事件決議議案９件、補正予算議案11件の計27件でございます。そのほかに、９月定例会

において閉会中の継続審査に付されておりました企業会計、一般会計及び特別会計の決算認

定議案35件につきましては、決算審査特別委員長から審査終了の報告が議長あてに提出をさ

れておりますので、本会議にお諮りすることになります。

以上の件について協議をいたしました結果、議案の審議順序及び委員会付託の要否につい

てでございますが、審議順序は議案番号順に行い、専決処分の承認を除く全議案を所管の常
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任委員会に付託し、「第151号議案 平成18年度武雄市一般会計補正予算（第５回）」につ

きましては、所管の常任委員会に分割付託することに決定をいたしました。

次に、一般質問は18名の議員から54項目の通告がなされております。質問順序の抽せん結

果はお手元に配付のとおりで、抽せん番号順に１日目の11日及び２日目の12日に各５名、３

日目の13日及び４日目の14日に各４名とし、１日目の11日及び２日目の12日は午前９時開議

とすることと決定をいたしました。

また、質問時間につきましては、答弁を含めて90分であります。

次に、決算審査特別委員会の報告の件でございますが、15日の議案審議に先立ち、報告を

行っていただくことになりました。決算審査特別委員長におかれましては、よろしくお願い

を申し上げます。

以上のことを考慮し、休会等を含め検討いたしました結果、会期は本日５日から22日まで

の18日間が適当である旨、決定をいたしました。

なお、日程等の詳細につきましては、お手元に配付のとおりであります。

以上で、議長の諮問事項に対する答申を終わります。

○議長（杉原豊喜君）

お諮りいたします。会期の決定につきましては、ただいま議会運営委員長の答申のとおり、

本日５日から22日までの18日間と決定をいたしたいと思います。これに御異議ございません

か。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

御異議なしと認めます。よって、会期は本日５日から22日までの18日間と決定いたしまし

た。

日程第２．会議録署名議員の指名を行います。

武雄市議会会議規則第81条の規定に基づき、会議録署名議員に19番山口昌宏議員、22番平

野議員、27番髙木議員、以上３名を指名いたします。

日程第３．議長の諸報告を申し上げます。

議長の諸報告は、文書をもってお手元に配付しておりますので、配付をもって報告にかえ

させていただきます。

日程第４．市長の提案事項に関する説明を求めます。樋渡市長

○樋渡市長〔登壇〕

おはようございます。平成18年12月武雄市議会定例会の開会に当たり、市政の重要案件並

びに提案いたしました条例議案等について、その概要を私から御説明申し上げます。

まずもって、武雄市議会並びに市民の皆様に御礼を申し上げたいと思います。

９月６日から始まりましたテレビドラマ「佐賀のがばいばあちゃん」の武雄市を中心にし

たロケが10月12日をもちまして無事終了いたしたところであります。おかげをもちまして、
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議会を初め市民の皆様の温かいおもてなしの心により、スタッフ、出演者の方々に武雄市の

魅力を強く印象づけることができました。武雄市のホームページにも、ロケが実施された９

月を中心に１日平均1,000件を超すアクセスがあり、ロケを通した情報発信により武雄市に

対する関心が高まったものと実感をしております。今後も、来年１月４日の午後９時からの

ゴールデンタイムにおける２時間半の放映に向け、全国の皆様に「佐賀のがばいばあちゃ

ん」をごらんいただくため、年賀状作戦を初めとして、あらゆる機会を通じてＰＲに努めて

まいります。武雄市の知名度の向上と地域活性化のために役立ててまいりたいと考えており

ますので、議員各位のさらなる御協力をお願いしたいと思います。

西九州新幹線につきましては、早期実現に向け、９月25日に「新幹線西九州ルート建設促

進武雄市議会議員連盟」を設立いただきました。心から感謝を申し上げる次第であります。

11月27日、沿線市町や関係団体と連携協力して「新幹線沿線総決起集会」を開催いたしま

した。今後も、私自身が先頭に立ち、皆様とともに来年度の国の予算確保と早期着工に向け

努力をしたいと考えております。

さて、私は９月定例会以降も市内各町や各種団体を対象に開催いたしました「市長と語る

会」等で、市民の皆様に直接、市政についての考えを述べさせていただき、また、多くの市

民の皆様から貴重な御意見をちょうだいしたところであります。語る会は、18回1,458名の

皆様にお越しをいただいたところであります。今後とも、皆様の御意見を大切にし、市政運

営に活かしていきたいと考えております。

また、最近は、いじめに関する問題が深刻化しております。私は、悩み苦しんでいる子供

たちに思いやりの心、命の大切さを直接伝えたいという気持ちから、教育委員会にお願いを

し、市内11校の小学校５年生、６年生を対象に「市長と子どもと語ろう会」を開催すること

といたしました。

10月20日には、第１回目の総合計画審議会を開催し、新市の総合計画策定について諮問を

いたしております。私といたしましては、構成はイラストを中心として、市民の皆様、とり

わけ次代を担う子供たちにも親しまれるものにしたいと考えております。今後も審議会で十

分検討いただき、本年度中に新市総合計画の基本構想並びに基本計画を策定するように作業

を進めたいと考えております。

「まちづくりの具約」に掲げた施策としては、10月10日に私の友人である服部幸應氏を講

師に迎え、「今、なぜ食育か」と題して食育懇談会を開催いたしました。来年の１月12日に

は再び服部幸應氏を迎え、より多くの市民の方々と食育について議論し、関心が高まるよう、

知事にも出席をお願いし「食育推進公開サミット」を開催いたします。

10月22日の「新市誕生記念事業」では、武雄市の未来を担う高校生による、全国でもまれ

に見る高校生の手づくりの合併記念イベントを実現したところであります。

そのほか、市の財産を有効活用し、市民の皆様のボランティア活動を応援するために、11
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月１日から公用車の貸出制度を創設したところであります。

今後も、事業のスクラップ・アンド・ビルド方式を取り入れながら、市民へのサービス向

上のため実現できるものから早期に着手をし、実現に向けて業務のスピードアップを図りた

いと考えております。その一環として、来年２月には佐賀県から権限の移譲を受け、パスポ

ートの申請・交付事務を開始いたします。

それでは、今回提案いたしました議案について御説明いたします。

条例議案では、「第136号議案 武雄市議会の議員その他非常勤の職員の公務災害補償等

に関する条例の一部を改正する条例」等７件の一部改正条例を提案しております。いずれも、

関係法令等が改正されたことに伴い、引用条文を整備するものであります。

次に、事件決議議案について申し上げます。

「第143号議案 佐賀県後期高齢者医療広域連合の設立について」は、後期高齢者医療制

度の運営のため、県内の全市町が加入する広域連合を設立するものであります。

「第144号議案 佐賀県市町総合事務組合の設立について」であります。佐賀県町村会及

び佐賀県町村議会議長会に事務所を置く六つの一部事務組合の事務について、複合的に事務

処理を行うため、新たな一部事務組合を設立するものであります。設立することにより事務

局体制の強化、事務処理の効率化が行われ、六つの一部事務組合については廃止統合となり

ます。本市が加入しております一部事務組合については、このうち「佐賀県市町村消防団員

公務災害補償組合」「佐賀県市町村交通災害共済組合」「佐賀県自治会館組合」の３組合で

あり、それぞれ解散に関する議案及び財産処分に関する議案も提案をいたしております。

次に、予算議案であります。

「第151号議案 平成18年度武雄市一般会計補正予算（第５回）」のほか、「第152号議案

平成18年度武雄市国民健康保険特別会計補正予算（第２回）」等７件の特別会計補正予算、

「第159号議案 平成18年度武雄市病院事業会計補正予算（第１回）」等３件の企業会計補

正予算を提案しております。今回の補正予算は、ほとんどの会計が主に事業費、職員給与費

のこれまでの実績と今後の見込みによる補正であります。

「第156号議案 平成18年度武雄市土地区画整理事業特別会計補正予算（第２回）」では、

ＪＲにおける今年度の武雄温泉駅舎整備事業の内容が変更されたことに伴い、事業内容の変

更が必要となり、予算の組み替えを行っております。

「第157号議案 平成18年度武雄市競輪事業特別会計補正予算（第２回）」では、武雄物

産館内の場外車券発売場サテライト武雄を隣接地へ移設することに伴う所要経費を計上して

おります。

「第160号議案 平成18年度武雄市水道事業会計補正予算（第２回）」の収益的収支の収

入におきましては、高料金対策補助金の算出に係る今年度の繰り出し基準額の決定に伴い、

一般会計補助金の補正を行い、支出では、設備の修繕費、上水道事業統合基本計画認可業務
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委託料等の決定に伴う補正をいたしております。

詳細につきましては、議案審議の際、それぞれ担当部長より説明をさせていただきます。

よろしく御審議賜りますとともに、私自身ちょうど１年前、志を立てて武雄市長に立候補し

ようと思ったところであります。初心に立ち返り、議会の皆様方とともに、よりよい武雄市

政に向かって邁進してまいりたい、このように決意を新たにしております。今後とも、御指

導、御鞭撻のほどよろしくお願い申し上げまして、私の演告にさせていただきます。

○議長（杉原豊喜君）

日程第５．教育長の教育に関する報告を求めます。庭木教育長

○庭木教育長〔登壇〕

おはようございます。教育に関する報告を申し上げます。

初めに、学校教育について申し上げます。

小・中学校におきましては、児童・生徒の学習指導の充実、工夫改善に向けての取り組み

が行われていますが、その学習成果の発表会が行われました。市教育委員会委嘱の武内小学

校においては「対話力の向上をめざす国語学習指導の研究」を研究主題とした研究発表会を、

その他では、武雄中学校の自主研究発表会、西川登小学校や山内中学校の「学力向上拠点形

成事業」による公開授業研究会など、各学校での取り組みを披露していただき、小・中・高

の教職員、保護者、地域の方々等、多数の参観をいただきました。児童・生徒たちは意欲的

に生き生きと活動しており、教職員の先生方もこれまでの研究に裏づけられた質の高い授業

力をもとに学習を展開され、大きな評価を受け、さらなる研究の方向性を確かめることがで

きました。

また、各学校においては、運動面、文化面の行事にも積極的に参加し、小・中学校の音楽

会や合併記念事業、中体連の駅伝など、各種大会やコンクールで学校の特色や個々の能力を

発揮し、夢を持って元気に活躍してくれました。

「いじめ」に関する問題が大きく取り上げられておりますが、武雄市内の小・中学校にお

きましても、11月の緊急調査において数件の報告がなされました。早速、校内のいじめ対策

委員会や市校長会でも話し合いを持ち、民生委員、児童委員の協力をいただいて解決に取り

組んでおります。「いじめは、どの学校でも、どの子にも起こり得る」との前提のもとに、

家庭、学校、地域社会が一体となって早期発見、早期解決に心がけ、子供の成長を見守って

まいりたいと思います。

よい子の皆さんには、つらいこと、苦しいことがあっても、決してひとりで悩むことなく、

家族を初め周りの大人に勇気を出して訴えてほしいと願っております。

なお、北方中学校屋内運動場大規模改造工事は10月末完了いたしました。

続きまして、生涯学習について申し上げます。

青少年教育につきましては、市内の小・中学校や関係団体等の協力を得ながら、日ごろの
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学校での学習や地域での活動を発表する、第１回「武雄市トムソーヤフェスティバル～がば

い輝け たけおっ子～」を開催いたしました。

青少年の健全育成活動につきましては、青色回転灯を装着した防犯パトロール車が新たに

ふえましたので、山内支所で出発式を行い、青少年育成市民会議で引き続きパトロールを実

施していただいております。

視聴覚教育におきましては、東川登町の中山雅弘さんが視聴覚教育の振興に貢献された功

績で「平成18年度視聴覚教育功労者表彰」を受賞され、９月22日、文部科学大臣より表彰状

が贈られました。

また、トムソーヤ事業の推進につきましては、わんぱくスクール、地域子ども教室、地域

活動の日事業等を体験事業として実施しております。

社会人権・同和教育の啓発につきましては、12月の人権週間の事業といたしまして、市内

の小・中学生から人権標語の募集をし、平成19年２月17日の「人権フェスタｉｎたけお」で

表彰を予定しております。

生涯スポーツにつきましては、10月21日・22日に多久市、小城市内を会場として｢第59回

県民体育大会｣が開催され、市町対抗で総合４位の好成績をおさめました。

総合型地域スポーツクラブ育成事業では、５教室のモデルスポーツ教室を開催し、子供か

ら高齢者まで、それぞれの目的に合わせてスポーツを気軽に楽しみ、健康づくり、仲間づく

りに取り組みました。

また、第13回武雄市スポーツ・レクリエーション祭を開催し、ソフトバレーボールなどの

５種目にさわやかな汗を流しました。

平成19年度に開催されます全国高等学校総合体育大会につきましては、これまでに輸送・

警備専門委員会、総務・広報専門委員会、競技・式典専門委員会、宿泊・衛生専門委員会の

四つの専門委員会を開催し、今後の取り組みなどについて協議いただきました。

スポーツ活動では、武雄町スポーツ少年野球団が平成18年度生涯スポーツ優良団体として

これまでの活動が認められ、10月３日に文部科学大臣表彰を受けられました。

次に、文化振興事業では、「文化芸術による創造のまち」支援事業で武雄市民ジュニアウ

ィンドオーケストラの育成を実施しております。武雄市文化協会事業として、12月９日に開

催します「空、海、大地と木のうた」演奏会に向けて、市民合唱団くすの木の合唱練習を実

施しております。

また、毎年恒例の「県展武雄会場」を開催し、「第56回佐賀県美術展覧会」の入賞作品及

び近隣市町在住者の入選作品を展示し、多くの方に御鑑賞いただきました。

また、文化芸術の秋を迎え、山内町文化連盟では創立30周年記念式典と文化祭を、武雄市

文化会議では第50回武雄市文化祭と記念式典を、北方町では第27回北方町文化発表会など多

彩な催しが開催されました。
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文化財関係では、松浦川の河川改修工事に伴って暗渠排水路が発見されました。10月22日

に現地説明会を開催したところ、約130名の市民の参加を得、関心の高さがうかがわれまし

た。

また、国の重要文化財である武雄温泉楼門については、11月15日に文化庁の主任調査官が

視察され、保存修理のあり方について調査がなされました。民俗芸能においては、武雄の荒

踊りを初めとする伝承芸能が９月23日を中心として各地の神社で奉納され、10月には供日行

事として流鏑馬の奉納や、七囃子の奉納がにぎやかに行われました。

図書館・歴史資料館では、合併に伴い利用者のエリアが拡大したことに伴い、図書館利用

者の利便性を図るため、山内・北方両町の公民館に図書の返却ポストを設置いたしました。

10月１日に、開館６周年を記念して「第６回エポカル武雄まつり」を開催し、多くの来館

者に楽しんでいただきました。

また、企画展では、日本ユネスコ協会連盟の協力を得て「写真で巡る世界遺産」展を９月

５日から９月17日まで、｢武雄に集った世界の陶芸家たち ＩＡＣ回顧展ＰａｒｔⅡ｣を10月

１日から11月12日まで開催いたしました。

なお、実施いたしました主な行事等につきましては、別紙一覧表にてお示ししたとおりで

す。

今後とも、さらなる御指導、御鞭撻をお願い申し上げまして、教育に関する報告を終わり

ます。

○議長（杉原豊喜君）

それでは、以上で本日の日程は終了いたしました。

本日はこれにて散会いたします。

散 会 10時27分


